Музичне мистецтво

Тема: Велика вистава

Мета: дати уявлення про  роль музики в театральному мистецтві; розучити пісню «Узяла лисичка скрипку»; розвивати акторські навички; виховувати естетичні смаки, сценічну культуру. 

Тип уроку: урок-вистава

Обладнання: ППК,  підручник «Мистецтво1 клас», м/ф «Рукавичка», картки з малюнками  музичних інструментів (скрипка, бандура, баян, бубон, балалайка, фортепіано), аудіо-запис пісні О.Харченко «Лісовий гопачок».

Хід уроку:

1. Орг. момент. Вхід під музику «Лісовий гопачок» муз. О.Харченко

2.Актуалізація опорних знань учнів.

2.1. Бесіда.


Сьогодні урок у нас незвичайний. Ми потрапимо у світ, де люди перетворюються на різних казкових персонажів, де звучить музика, де вирують пісня та танець. А місце це називають – (показ слайду 1 з зображенням будівлі театру) – театр. Пригадайте, що таке театр?(відповіді дітей) Які ви знаєте види театру?(показ слайдів 2-5 з різними видами театру).

3. Повідомлення нової теми.


Тема нашого уроку «Велика вистава». Сьогодні ви дізнаєтесь про роль музики в театрі, про те, що потрібно вміти справжньому актору і навіть спробуєте самі зіграти у виставі.

4. Викладення нового матеріалу.

4.1. Бесіда


Уявіть собі виставу без музики. Чи було б цікаво вам дивитися її? В кожному театрі – музика відіграє дуже важливу роль. Вона допомагає розкритися актору,  вона робить настрій виставі , вона і сама іноді виконує головну роль. Діти, пригадайте, як називається пісня в опері? (арія). Яку арію ви вже знаєте? (Арія Тіста) С чого складається арія? ( з тексту і музики)  З якої опери «Арія Тіста»? («Плескачик») А з яких опер та музичних  казок  ми з вами слухали уривки?(«Івасик-Телесик», «Казка про синій пролісок», «Лисичка та півник»).Всі ці вистави створені за мотивами українських народних казок. Сьогодні на вас чекає ще одна  музична казка. Але в ній пісні головних персонажів не звичайні. Зараз ми подивимось уривок з цієї музичної казки. Ваше завдання уважно слухати, як виконують герої свої головні пісні.

4.2. Перегляд уривку з м/ф «Рукавичка» муз. В.Марчук

4.2. Аналіз прослуханого  уривку
- Яких героїв казки ви впізнали?

- Чи схожі пісні  цих героїв з раніше прослуханими? Чим вони відрізняються?(Герої співають без слів)

- Пісня якого героя, вам сподобалася найбільше?

4.3. Повторне прослуховування вибраної пісні з уривку

- Чи можна назвати музику в цій казці головною героїнею? (Так, тому що вона звучить на протязі всієї казки)

5. Фізкультхвилинка


Всі герої нашої казки були дуже дружніми. Давайте уявімо собі, що вони вирішили потанцювати разом. Який би український народний  танець вони б затанцювали? (Гопачок) Отже, актор театру повинен вміти танцювати.


Виконання простих танцювальних рухів під музику «Гопачок»

6. Творча робота


 Які музичні інструменти ви виберете для виконання танцю «Гопачок»?

(Дітям роздаються малюнки з інструментами: скрипка, бандура, баян, бубон, балалайка, фортепіано)

7. Вокально-хорова робота

7.1. Розспіванка «Вийди, вийди, сонечко»

7.2. Продовження роботи над піснею А.Філіпенка «Узяла лисичка скрипку». Розучування 2-го куплету. (підручник «Мистецтво 1 клас»)


Актор театру повинен вміти співати. Яка героїня казки «Рукавичка» була самою співаючою? (Лисичка) Ми продовжимо розучувати пісню і спробуємо передати її веселий настрій. 

Розучування по фразах, чітко виконуючи ритмовий малюнок. Виконання пісні за допомогою пантоміми.

7.3. Виконання пісні «Узяла лисичка скрипку» з рухами.

8. Підсумок уроку

- Яку роль музика відіграє в театрі? Що повинен вміти актор театру?

Образотворче мистецтво

Тема. Велика вистава

Мета: ознайомити учнів із необхідними матеріалами та інструментами, прийомами роботи із папером; навчитись правильно користуватися ножицями, заповнювати всю площину аркуша під час виконання роботи, порівнювати форму та розмір, акцентувати увагу на особливостях силуету; розвивати образне мислення, зорову пам'ять, моторику рук; формувати естетичний смак, уміння працювати у колективі; виховувати дбайливе ставлення до матеріалів та інструментів, акуратність, уміння доводити роботу до кінця. 
Тип уроку: урок – вистава. 
Обладнання уроку: підручники, робочі зошити з мистецтва; картон, ножиці.
Рекомендовані твори мистецтва для використання на уроці: ілюстрації В.Безуля «Ляльки», О.Хавфінсон «Принцеса на горошині», світлини «Види ляльок», презентація «Тіньовий театр».
ТЗН: комп’ютер, відеопроектор.
Словниковий мінімум термінів і понять: художники-лялькарі.
Технології: інтерактивні, ігрові.
Методи і прийоми, для застосування вчителем на уроці: словесні (бесіда), пояснювально-ілюстративні, організація сприймання творів мистецтва, організація пізнавальної та практичної діяльності учнів, стимулювання творчої активності учнів.
Вид художньо-практичної діяльності: зображення на площині за пам’яттю.
Тематичне завдання: створити колективну композицію «Театр ляльок».
Техніка виконання: симетричне вирізування персонажів казок та їх доопрацювання в техніці за вибором учня: графічній, живописній, декоративно-прикладній (аплікація) та виконання декорацій.
Хід уроку:
І. Орг. момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Відгадування загадок.
Я від бабусі втік,

Я від дідуся втік

І від тебе втечу 

(Колобок)

В’ється річка невеличка,

Й хлопчик у човні сидить.

З берега матуся кличе,

Щоб обідом пригостить.
(Івасик-Телесик)

Де ж усі сховались звірі?

У якій такій квартирі?

Дуже тісно, невеличка

Ця чудова …

(рукавичка)
ІІІ. Повідомлення теми уроку. Пояснення нового матеріалу.
3.1. Бесіда про ляльковий театр.
· Що особливого в ляльковому театрі?

· Що ще необхідно в ляльковій виставі, крім гри ляльок?

До створення вистави залучають багато людей. Музику до лялькових вистав пише композитор. Ляльок акторів і декорації майстерно виготовляють художники. 
· Що таке декорації? (Це художнє оформлення вистави.)

· Як художники-декоратори виготовляють декорації? (Спочатку художники малюють ескізи, де в зменшеному вигляді зображують, як має виглядати оформлена сцена, а потім створюють великі за розміром декорації.)
· Які головні складові декорації? (Завіса – пейзажі, що знаходяться на дальньому плані і пишуться фарбами на полотні; лаштунки – шматки полотна, більш вузькі від завіси, натягнуті на спеціальне дерев’яне спорудження, на них малювали предмети, які знаходилися ближче до глядача – дерева, будинки тощо.)

· Де розташовуються декорації та відбувається вистава в театрі? Щоб відповісти на це питання, розгадайте ребус. (Сцена.)
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Виконання в робочому зошиті завдання №1 (Розгадування ребуса.)
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3.3. Виконання творчого завдання №2 (Розтав декорації до казки «Пряничний будинок». Цифрами у кругах познач, що буде на сцені на першому плані, що на другому, що на третьому).

                                                             


Оживляють ляльок і роблять їх веселими чи сумними, сміливими чи боягузливими актори-ляльководи (актори, які управляють ляльками).
· Які види театральних ляльок ви знаєте?

3.4. Робота за презентацією «Види ляльок».
· Пригадайте, як називалися ляльки, яких ви виготовляли з пластиліну до казки «Колобок»? (Пальчикові.)

· З яких матеріалів виготовляють ляльок? Художник-лялькар використовує різні художні техніки та матеріали для створення ляльок: виліплює, малює, конструює з паперу, шиє костюми.
3.5. Робота за підручником (с. 96).
· З яких матеріалів виготовлено ляльок?

· Які характери цих героїв?
3.6. Повідомлення тематичного завдання та пояснення етапів його виконання.
Сьогодні ми не просто так завітали до театру ляльок. Ви дізнаєтеся про тіньовий театр та тіньових ляльок. А, також, будете брати участь у виставі до казки «Рукавичка». 
Щоб вистава була цікавою, до неї потрібно гарно підготуватися. 

· Перше, що треба зробити, це пригадати зміст казки «Рукавичка» та її персонажів. 

· Де взялася у лісі рукавичка?
· Про яких героїв казки «Рукавичка» ви дізналися на уроці музичного мистецтва?

· Охарактеризуйте героїв казки.
Характеристика звірів
Мишка-шкряботушка – добра, жвава. За розміром вона маленька. В неї трохи витягнута мордочка та довгий, тонкий хвіст.

Жабка-скрекотушка – добра. Вона має округлу форму тіла та великі випучені очі.

Зайчик-барабанщик – добрий, лагідний. Він пухнастий, має довгі вуха та куций хвіст.
Лисичка-сестричка – хитра, має округлу голову з видовженим піднятим догори носом, трохи більшу від зайця. Вушка у вигляді трикутничків. Хвіст великий та пухнастий.
Вовчик-братик – хижий. У нього округла голова з видовженою мордою і гострими вухами.
Кабан-іклан – грізний, великий за розміром та товстий. У нього ніс схожий на п’ятачок, гострі ікла та хвіст, схожий на крючечок.
Ведмідь-набрідь – грізний. Він великий за розміром, неповороткий, лохматий. Має круглу форму голови та маленькі заокруглені вушка.

· Друге – виготовити персонажів та декорації до казки «Рукавичка». Працювати будете в групах.
Перша група (художники-лялькарі) будуть виготовляти персонажів до казки «Рукавичка». Друга група (художники-декоратори) – створюватиме до неї декорації. 

Щоб виконати тіньових ляльок та декорації, потрібно знати про тіньовий театр.

3.7. Робота за презентацією «Тіньовий театр».

Театр тіней – один з видів театрального лялькового мистецтва. 
Для тіньового театру необхідний великий екран із напівпрозорого паперу і виразно вирізані чорні плоскі персонажі, якими керують за допомогою тонких паличок та яскраве джерело світла за ними, завдяки якому персонажі відтіняються на екрані. Фігури потрібно розміщувати внизу екрана для того, щоб тіні були чіткішими для глядача.
· Як же виник театр тіней? Відповіді на це запитання приготувала довідкова група.
У літописі мовилося, що більше 2000 років тому імператор Хань Вуді (Китай) на якийсь час закинув всі державні справи, оскільки був дуже засмученим через раптову смерть своєї улюбленої дружини. Сановник Лі Шаовен, прогулюючись по вулицях, побачив хлоп'ят, які веселилися грою в тіні на землі. Це навело думку, як розігнати сум імператора. Він швидко повернувся додому і на шматку матерії намалював профіль обличчя покійної дружини імператора, розфарбував його і прикріпив до рук і ніг тоненькі мотузки. Коли стемніло, він затягнув ширму, поставив свічки так, щоб повністю з'явилася тінь, яка приходила в рух, коли смикали відповідний кінець мотузки. Побачивши тінь своєї покійної улюбленої дружини, імператор Хань Вуді заспокоївся і знову узяв в руки покинуті справи, а гра тіней стала одним з видів розваг в палаці. Незабаром ця палацова забава перейшла в народне захоплення, так зародився театр тіней.
Продовження роботи за презентацією «Театр тіней».

Як же роблять ляльок-персонажів театру тіней (тіньові ляльки)? Лялька спочатку вирізується з паперу. Папір тонкий, тому лялька виходить тендітною і може порватися. Щоб цього не сталося, з ослячої шкіри вирізується така сама фігурка, яку скріпляють з першою, паперовою. Оскільки матеріалом для більшості ляльок служить осляча шкіра, в народі театр тіней так і називають – «театр ляльок з ослячої шкіри». Фігурки виходять немов живі. Висота ляльки частіше всього 30 сантиметрів, але бувають і великі, 70-сантиметрові. Фігурки рухомі, складаються з декількох сполучених між собою деталей. Ляльковод, який знаходиться за екраном, управляє лялькою за допомогою спеціальних сталевих лозин, а глядачі бачать тіні ляльок, які проектуються на яскраво освітленому екрані.

Захоплюючий сюжет, рухи лялькових персонажів під акомпанемент традиційної музики і співі актора занурюють глядача в світ чудової фантазії...
3.8. Виконання вправ на удосконалення техніки мовлення та сценічного руху.

· Третє, що треба зробити, щоб вистава була цікавою, це виконати вправи щодо удосконалення техніки мовлення та сценічного руху. Допомагати вам в цьому буде професійний актор.

(Діти разом з актором театру ляльок виконують вправи на удосконалення техніки мовлення та сценічного руху, а також розучують основні фрази героїв.)

ІV. Практична робота.
4.1. Поділ на групи. 

4.2. Повторення правил роботи з ножицями.

4.3. Виконання персонажів казки «Рукавичка» та створення декорацій з чорного картону за шаблонами (силуетне вирізування).
4.5. Самостійна робота учнів (виготовлення ляльок-акторів та декорацій до вистави «Рукавичка»).

V. Підсумок уроку.
Представлення дітьми вистави тіньового театру до казки «Рукавичка».
Рукавичка

Дійові особи:

Ведучий

Дід

Мишка

Жабка

Зайчик

Лисичка

Вовчик

Кабан

Ведмідь

Сценою проходить Дід, губить рукавичку.

Вибігає Мишка, бачить рукавичку.

Мишка. Яка цікава хатка, якраз для мене. 

З'являється Жабка. Танець Жабки.

Вона бачить рукавичку, хоче залізти, не може, стукає.

Жабка. Хто, хто живе в цій рукавичці?

Мишка з’являється на сцені.

Жабка. Добридень!

Мишка. Добридень! Я – Мишка-шкряботушка. А ти хто?

Жабка. А я – Жабка-скрекотушка. Пусти мене до себе жити!

Мишка. А що ти вмієш робити?

Жабка. Співати, скре-ке-ке!

Мишка. Годі! Годі! Дуже голосно! А що ще ти вмієш робити?

Жабка. Танцювати!

Танець жабки і мишки.

Мишка. Гаразд, будемо разом жити.

Заходять до рукавички.

Виходить Зайчик із барабаном, бачить рукавичку, стукає.

Зайчик. Добрий день! А хто, хто живе в цій рукавичці?

Мишка (виходить). Добридень! Я – Мишка-шкряботушка.

Жабка (виходить). Я – Жабка-скрекотушка. Ти хто?

Зайчик. А я – Зайчик-барабанщик. Пустіть мене жити з вами!

Мишка. А що ти вмієш робити?

Зайчик. Грати на барабані!

Жабка. Цікаво, цікаво… Він грає, ми танцюємо… А ну, заграй!

Зайчик починає барабанити. Мишка і Жабка затуляють вуха.

Жабка. Ось і потанцювали…

Мишка. Зате, хто захоче заподіяти нам зло, тікатиме далеко!

Виходить Лисичка. Танець Лисички.

Бачить рукавичку, розглядає її, стукає.

Виходить Зайчик, стукаючи у барабан.

Зайчик. Добрий день, чого стукаєш?

Лисичка. Хто живе в цій рукавичці?

Мишка (виходить). Добридень! Це я – Мишка-шкряботушка.

Жабка (виходить). Я – Жабка-скрекотушка.

Зайчик. Я – Зайчик-барабанщик. А ти хто?

Лисичка. А я – Лисичка-сестричка. Пустіть і мене до себе!

Жабка. Що ти вмієш робити?

Лисичка. Танцювати.

Мишка. Та йди!

Жабка. Ну що, потанцюємо!

Танець. Зайчик стежить, щоб ніхто чужий не наближався до рукавички. Раптом Зайчик бачить когось, б’є в барабан.

Усі ховаються в рукавичку.

Виходить Вовк. Бачить рукавичку, підходить.

Вовк. (Стукає.) А хто, хто в цій рукавичці живе?

Виходить Лисичка.

Лисичка. Це ти, Вовчику?

Вовк. Лисичко, що ти тут робиш?

Лисичка. Це будиночок Мишки-шкрябртушки. Виходь, Мишко, це мій кум Вовчок!

Виходить Мишка.

Мишка. Доброго здоров’я! З нами ще живуть Зайчик-барабанщик та…

Виходить Зайчик, за ним – Жабка.

Жабка. Що, про мене, Жабку-скрекотушку, забули?! Вовчику, привіт! 

Вовк. Пустіть і мене жити!

Мишка. А що ти вмієш робити?

Жабка. Він відмінний співак! Ось зараз дуетом заспіваємо.

Співають. Мишка та Лисичка затуляють вуха, а Зайчик акомпанує на барабані.

Лисичка. Тепер до нас жодний мисливець не наблизиться!

Мишка. Добре, живи з нами, але співай у крайньому разі.

Усі заходять до рукавички. 

Вибігає Кабан, бачить рукавичку, падає.

Чутно голоси мисливців: «Він напевне там! Стріляй! Доганяймо!» Кабан лежить. 

Із рукавички визирає Мишка, бачить Кабана.

Мишка. Ідіть-но швидше сюди! Кабан помер у нас на порозі.

Усі виходять. Зайчик б’є у барабан, Кабан підскакує.

Кабан. Не вбивайте мене!

Вовчик. Заспокойся! Це хатинка Мишки. Вона добра, ми усі напросилися до неї жити.

Кабан (дивиться на Мишку). Така маленька, а серце велике маєш!

Лисичка (причепурившись). Будьмо знайомі! Лисичка-сестричка!

Жабка (причепурившись). А я – Жабка-скрекотушка! Це мій товариш Вовчик! Ми з ним дуетом співаємо. Якщо вмієш співати, то з нами складеш тріо і ми виступатимемо.

Зайчик. Дозвольте відрекомендуватися! Зайчик-барабанщик, акомпаную нашим співакам.

Кабан. Із задоволенням співатиму! Тільки пустіть із вами жити. Хро-хро-хро! Хро-хро-хро!

Мишка. Годі, годі! Заходь, будемо всі разом жити. Хоча й тіснувато…

Створюється лісовий хор. Усі (на розсуд) починають розучувати пісню. Лисичка диригує. Раптом чути тріск, шум. Усі перелякалися, виходить Ведмідь.

Ведмідь. Як у вас весело! А я сам сиджу, сумую. Вам потрібний охоронець?

Мишка. Охоронець нам потрібен. Але рукавичка наша така маленька і тісна…

Ведмідь. Не хвилюйтеся, я поряд із хатинкою збудую собі барлогу. Буду вас охороняти.

Лісовий хор виконує пісні. Наприкінці пісні виходить Дід

Дід. Нарешті я знайшов свою рукавичку! Але які хороші тваринки зібралися в ній. Шкода забирати рукавичку! Нехай залишається їм.

Виходить.
VІ. Творче завдання.
У вільний час разом з батьками виконайте героїв казки «Рукавичка» та декорації, що не робили на уроці і покажіть виставу до казки своїм рідним чи друзям.
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